مجالات الخبرات الفنية.
(مستلة من كتاب المعلم ومهارات التخطيط لتدريس التربية الفنية)

لمؤلفة:الأستاذ: وهف علي القحطاني

تعد مجالات الخبرات الفنية التي تدرس للطلاب من العوامل المهمة لإكسابهم قدراً من الخبرات الفنية، فمن خلالها يكتسب الطالب مجموعة من المهارات الفنية التي تجعله قادراً في نهاية المطاف على معالجة عناصر البناء الفني وإبراز ذلك في أعماله مستقبلاً. وعلى هذا الأساس تتفق معظم آراء المتخصصين في التربية الفنية أن مجال الممارسات في التربية الفنية تبرز في خبرات ست هي:

- خبرات الرسم ، خبرات التصوير ،خبرات الطباعة ، خبرات النسيج ، الخبرات الشكلية ، الخبرات التركيبية.

وفيما يلي وصفاً لتلك الخبرات بهدف إعطاء تصوراً أولياً عن نوع الخبرة وما يمكن أن تعالجه من عناصر بناء العمل الفني:       

1-خبرات الرسم.

هي مجموعة من الخبرات التي تقدم للطالب بهدف إكسابه مهارات استخدام الخطوط بأنواعها. ويمكن من خلال هذه الخبرة إبراز العلاقات الخطية التي ترقي بقيمة العمل الفني لدى الطلاب من خلال معالجة القيم الخطية وإبرازها في أعمالهم الفنية.

2-خبرات التصوير.

هي مجموعة من الخبرات التي تقدم للطالب بهدف إكسابه مهارة التعبير بالألوان في عملية بناء العمل الفني وتكوينه.ويمكن من خلال هذه الخبرة علاج عنصر اللون وما ينتج عنه من علاقات لونية تسهم في تكامل العمل الفني.

3-خبرات الطباعة.

هي مجموعة من الخبرات التي تقدم للطالب بهدف إكسابه مهارة الطبع من خلال دراسة أساليب الطبع المختلفة على الأسطح المتنوعة مثل القماش والورق وغيرها، ويمكن من خلالها علاج عناصر بناء العمل الفني كالخط واللون والمساحة والملمس.  

وتتعدد طرق الخبرات في الطباعة فهناك عدد من الطرق في الطباعة التي يمكن لمعلم التربية الفنية اختيار ما يناسب مستوى طلابه منها وتطبيقها في المدرسة ومن تلك الطرق مايلي:    

· الطباعة البسيطة ببعض القطع الجاهزة كأغطية العلب والمكعبات وغيرها.

· الطباعة بطريقة التفريغ (الأستنسل).  

· الطباعة بطريقة العقد والربط.

· الطباعة باستخدام الشمع.

· الطباعة بالحفر على المشمع (اللينو).

· الطباعة بالشاشة الحريرية. 
4-خبرات النسيج.

هي مجموعة من الخبرات التي تقدم للطالب بهدف إكسابه مهارة النسيج اليدوي والتعامل مع خاماته وأدواته، كما أن لعملية النسيج دورها التربوي والفني في إثراء أفكار الطلاب وإكسابهم بعض الاتجاهات والقيم الايجابية مثل التعود على الصبر والتحمل والدقة واحترام العمل اليدوي وتقدير القائمين عليه. ويمكن من خلال هذه الخبرة علاج عناصر بناء العمل الفني كالخط واللون وملامس السطوح والمساحات.

  5-الخبرات الشكلية.

 هي مجموعة من الخبرات التي تقدم للطالب بهدف إكسابه القدرة على تشكيل الخامات والتوليف بينها بطريقة جمالية ووظيفية من خلال تشكيل الخامات للحصول على أشكال فنية مبتكرة ، وينبغي مراعاة العلاقات بين أجزاء الأشكال لتحقيق القيم الجمالية لهذه الخبرات، ويمكن من خلال هذه الخبرات علاج بعض عناصر بناء العمل الفني كملامس السطوح والكتلة.

6- الخبرات التركيبية. 

هي مجموعة من الخبرات التي تقدم للطالب بهدف إكسابه مهارة إعداد أجزاء الأشكال منفصلة ثم تركيبها، وكيفية التوصل إلى التركيب الجيد بينها، وإلى إيجاد رؤية فنية جديدة لتلك الخامات المركبة. وكيفية الاستفادة من البيئة المحيطة بالطالب من خلال توجيه الطالب إلى التعامل مع الخامات البيئية المختلفة في تكوين أعمال فنية ذات قيمه جمالية.إلى جانب أن خبرات التركيب تعالج الكثير من عناصر بناء العمل الفني مثل الخط واللون والملمس والشكل وغير ذلك من عناصر بناء العمل الفني. 

