( الأهداف العامة للتربية الفنية
· إعداد الطالبات إعدادا يتيح لهن مواجهة مسئولياتهن الاجتماعية وتزويدهن بقسط من الثقافة العملية إلى جانب ثقافتهن الفكرية
· إفساح المجال إمام الطالبات للتثبيت من ميولهن واستعدادهن الفني والعملي
· تبصير الطالبات بالمجالات العملية التي يمارسنها
· إعداد الطالبة للحياة الاجتماعية واحترام العمل اليدوي
· إكساب الطالبة القدرة على التصرف في شئونها الاقتصادية
· إلمام الطالبة بأنواع الخامات الموجودة في بيئتها وغيرها من البيئات وكيفية الحصول عليها والانتفاع بها
· توفير ألوان من مجالات النشاط التي تعين الطالبة على الاستفادة بالخبرات والمهارات النافعة التي تهيئها لاستثمار أوقات فراغها بما يعود عليها بالنفع
· تبصير الطالبة بالنواحي الاقتصادية في بيئتها وتوظيف الخامات البيئية فنيا

(أهداف التربية الفنية
· إعداد الطالبة إعدادا يتفق وفطرتها التي خلقت عليها وتوجيهها توجيها صحيحا في المهارات الخاصة والتعبير عن خبراتها عمليا مع التمرين على التجارب المكتسبة.
· تنمية التذوق الفني والإحساس بالقيم الجمالية في التكوينات الزخرفية والتأثيرات اللونية للتصميمات والمختارات من الطرز القومية والعربية والإسلامية.
· التزويد بقدر مناسب من الثقافة الفنية يسمح بالتجارب في التفكير والسلوك مع المجتمع المتطور الذي تعيشه الطالبة ومتطلباته وتحصيل قدر اكبر من التدريب لتحسين المستوى الجمالي لحياة العائلية الخاصة والحياة العملية بوجه عام.
· الإلمام بطرق الأداء المختلفة واختيار انسبها للتنفيذ بتنوع الأشكال والألوان والأساليب والمسطحات المعدة لشغلها وذلك لأغراض نفعية فنية متطورة.
· إدراك العلاقات بين مقياس الرسم والنسب في تنفيذ الموضوعات والألوان المختارة لها ومعالجة السطوح المفروض التنفيذ عليها من حيث طبيعتها وطرق تكوينها وأغرض منها.
· تنمية قدرة الطالبة على الابتكار والتصميم بالوسائل المختلفة والاهتمام بالتنسيق الداخلي للمنزل والتجديد في حسن اختيار الألوان المناسبة.
· تدريب الطالبة على الرؤية الفنية السليمة والتمييز بين قيم الأشياء من الناحيتين النفعية والجمالية مع اكتساب الخبرة العملية واليدوية.
· ارتباط الفن والأشكال الفنية واليدوية والعملية بالتقاليد والعادات الموروثة وفنون البيئة مع التمسك بأهداف وملامح وشخصية الدين الإسلامي الحنيف.
· التدريب على استخدام الآلات والأدوات المستعملة والمحافظة عليها.
· تنمية الاستعدادات العملية لدى الطالبات وتدريبهن على ممارسة العمل اليدوي واحترامه وفتح المجال أمامهن مستقبلا للاعتماد على أنفسهن في مواجهة ظروف الحياة وشغل أوقات الفراغ.
· إتاحة الفرصة للطلبة لتنمية شخصيتها وقدرتها على تحمل المسؤولية والثقة بالنفس عن طريق حرية اختيار الخامة ومناسبتها للغرض.
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