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                 		   الأهداف العــامــة





إعداد التلمذة إعداداً يتفق وفطرتها التي خلقت عليها وتوجهها توجيهاً صحيحاً في المهارات الخاصة والتعبير عن خبراتها عملياً مع التمرين على التجارب المكتسبة..


-	تنمية التذوق الفني والإحساس بالقيم الجمالية في التكوينات الزخرفة والتأثيرات اللونية للتصميمات والمختارات من الطراز القومية والعربية..


-التزود بقدر مناسب من الثقافة الفنية يسم بالتجاوب في التفكير والسلوك مع المجتمع المتطور الذي تعيشه التلميذ


التلميذة ومتطلباته وتحصيل قدر أكبر من التدريب لتحسين المستوى الجمالي للحياة العائلية الخاصة..


تنمية قدرة التلمذة على الابتكار والتصميم بالوسائل المختلفة والاهتمام بالتنسيق الداخلي للمنزل والتجديد في حسن اختيار الألوان المناسبة..


-	تدريب التلميذة على الرؤية الفنية السليمة والتميز بين قيم الأشياء من الناجيتين النفعية والجمالية مع اكتساب الخبرة العملية واليدوية والتدريب على استخدام الأدوات والآلات


والآلات المستعملة والمحافظة عليها..


-ارتباط الفن والأشكال الفنية واليدوية والعملية بالتقليد والعادات الموروثة وفنون البيئة مع التمسك بأهداف الدين الإسلامي الحنيف..


-تنمية الاستعدادات العملية لدى التلمذة وتدريبها على ممارسة العمل اليدوي واحترامه وفتح المحال أما مهن مستقبلاً للاعتماد على أنفسهن في مواجهة ظروف الحياة وشغل أوقات الفراغ..


إتاحة الفرصة للتلميذة لتنمية شخصيتها وقدرتها على وتحمل المسؤولية والثقة بالنفس عن طريق حرية اختبار الخامة ومناسبتها للقرض..


-إدراك العلاقة بين مقياس الرسم والنسب في تنفيذ الموضوعات والألوان..
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بأشراف نيرة 





 














