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قواعد في التدريس


تمثل طرق التدريس ومداخلة وقواعده وأساليبه واستراتيجياته ومهاراته البعد الثالث لمثلث التدريس وهو البعد الخاص بكيفية تناول المحتوى الدراسي بهدف تحقيق الأهداف التعليمية 


فالقاعدة في اللغة هي الأس والقواعد هي الأساس وقواعد البيت أساسه يقول الله تعالى :       ( وإذ يرفع إبراهيم القواعد من البيت وإسماعيل ) - ( فأتى الله بنيانهم من القواعد )  وعندما تقول قواعد التدريس في ضوء هذا البيان اللغوي فيعني ذلك أنها أساس التدريس وضرورة تواجد هذه القواعد أينما وجد تدريس بصرف النظر عن نوع المادة أو أهدافها أو الطريقة أو الأسلوب المستخدم أو الأنشطة والوسائل التعليمية أو خصائص المتعلمين وطالما أنها أساسية فيجب على كل معلم أن يكتسبها ويلتزم بها أثناء تنفيذ التدريس والجدير بالذكر أن استخدام هذه القواعد أثناء تنفيذ مراحل التدريس أو خطواته تشير إلى عملية التنظيم في عرض الفكرة ذاتها على التلاميذ والترتيب المنطقي في تناول المحتوى الدراسي مع مراعاة قدرات التلاميذ والفروق الفردي بينهم وخبراتهم السابقة . وقواعد التدريس التي  يجب  أن يلتزم بها أي معلم هي :


1- التدرج من المحسوس إلى المجرد :


    وتشير هذه القاعدة إلى أهمية تربية الحواس وتدريبها وتؤكد هذه القاعدة على أهمية استخدام الوسائل      


   التعليمية والمعنيات الحسية في تنفيذ التدريس .


2- التدرج من السهل إلى الصعب :


    وهي قاعدة تدريس هامة ترتكز على معرفة المعلم وإلمامه باهتمامات التلاميذ وميولهم والمعلومات    


    البسيطة بينهم ثم التدرج من هذا المخزون البسيط إلى الصعب المغلق .












































3-  التدرج من المعلوم إلى المجهول :


     أي البدء مما يعلمه التلاميذ أي من خبراتهم السابقة ثم اعتبار هذه الخبرات أساساً تبني عليه باقي خطوات التدريس من عرض وربط واستنتاج وتطبيق ومن خلال ربط هذا المعلوم بالنسبة للتلاميذ بالمجهول والذي سيقوم المعلم بعرضه ففي درس الهجاء مثلاً يمكن للمعلم أن يبدأ بالكلمات لا الحروف لأن التلميذ في بداية حياته التعليمية يدرك الكثير من معاني الكلمات ويجهل أسماء الحروف التي تتركب منها وكذلك أشكالها.


4- التدرج من غير المحدود إلى المحدود : 


    وهذه القاعدة خاصة بنمو بعض المفاهيم ومعانيها عند التلاميذ فالمفهوم غالباً يكون غير محدود بالنسبة للتلاميذ ومحدود بالنسبة لمعلمه ولذا يجب على المعلم أن يقوم بتحليل هذه المفاهيم المجردة إلى عناصرها الأولية حتى يستوعبها التلميذ واستخدام هذه القاعدة يتطلب بعض المهارات من المعلم مثل: المقارنة والموازنة والملاحظة والتنسيق ثم القيام بعملية التشويق للتلاميذ عند تناول المفهوم .





5-  التدرج من البسيط إلى المركب :


    وفي هذه القاعدة نجد أن ما يعتبره المعلم بسيطاً قد يكون صعباً لدى التلميذ ولذا يجب أن يقف المعلم قبل البدء في عملية التدريس وأثناء إعداده لخطة الدرس – على كل ما يرى أنه سهل بسيط بالنسبة للتلاميذ ويكون مرتبطاً بموضوع الدرس ويجعل ذلك أساساً لتنفيذ عملية التدريس ويتطلب ذلك من المعلم معرفة خصائص التلاميذ الفعلية وأطوار نموه .


























6- التدرج من الأمثلة إلى القاعدة :


   عن طريق استقراء المعلومات من التلاميذ والوصول بهم إلى القاعدة فعند تدريس قاعدة حسابية أو علمية أو لغوية يجب أن تعطى الأمثلة المتعددة للتلاميذ حتى يصل المعلم بهم إلى  المفهوم العام أو القاعدة .


7- التدرج من العموميات إلى الجزئيات :


    وهذه القاعدة خاصة باستنتاج الجزئيات والأمثلة من المفاهيم المجردة أو التعميمات وغالباً تستخدم هذه القاعدة مع القاعدة التي تسبقها في المواد العلمية أكثر منها في المواد الأدبية .


من الملاحظ حول القواعد السابقة أن هناك ثمة تشابه وترابط بين بعضها البعض وهذا ما يؤكد أهمية كل قاعدة وأنها مكملة للقاعدة الأخرى وعلى الجانب الآخر قد تستخدم بعض هذه القواعد على أساس أنها أسلوب تدريس أو طريقة تدريس مثل القاعدة السادسة أو السابعة .
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