طريقة عمل العجين : تخلط المقمقادير عجين السيراميك: كأس غراء أبيض + كأس ونصف إلى كأسين نشا ابيض ادير معاً ويلاحظ أن كثافة الغراء لها علاقة مباشرة في كمية النشا فإذا كان كثيفا وجامد فنقلل النشا وعند عجنها تعجن حتى تصبح كالكره ولا تلتصق في اليد ثم يحفظ العجين في كيس نايلون محكم حتى لا يدخل الهواء يترك العجين ليستريح مده لا تقل عن 4 ساعات ليعطي افضل النتائج . 


طريقة عمل الزهور : 
1- ترق على سطح مرشوش بالنشا وبعضهم يستخدم البودرة . 
2- يقطع العجين بالقطاعات الخاصة لكل ورده . 
3- تنقل في مكان آخر مرشوش بالطحين أو البودرة وتترك لمده ¼ ساعة . 
4- بعد جفافها بعض الشيء تكبس بالمكابس الخاصة لكل ورده أو ورقه أو تكوى بالكرات الخاصة بكي الزهور والكبس يكون بان تضع القطعة على المكبس على خط المنتصف ثم نضع الغطاء ونضغط براحه اليد ولا يحتاج إلى تسخين . 
5- نبدأ بتركيب الأسلاك على ظهر الورقة و على البتلات . 
6- تشكل البذور و حبوب اللقاح حسب نوع كل زهره . 
7- تركب الزهرة بتجميع البتلات حول الزهور بطريقه مشدودة لا تسمح بخلخلتها. 
8- بعد التركيب تلون الزهرة باللون الناسب ويراعى تدرج الألوان . 
9- تدهن الزهرة والأوراق بالورنيش . 
10- تنسيق الزهور على شكل غصون وعروق لنكون باقة من الزهور . 
11- تترك الزهرة لتجف بطريقه حره بحيث تعلق في مكان ما لتكون حره وتجف كما يجب . 

ملاحظات: 
- يستعمل للصق الأسلاك على الأوراق أو البتلات الغراء الأبيض . 
- إذا أردنا أن يكون السيراميك لينا لمده طويلة يدهن بالورنيش بعد ساعة من الصبغ وسمك العجين كذلك يجب أن يكون رقيق حتى تتمتع بليونة اكثر. 
- يساعد على تماسك العجين وليونته إضافة الجليسرين أو الفازلين بكمية مناسبة عند العجن بحيث يصبح العجين سهل التشكيل . 
- من الممكن استعادة ليونة العجين المتخلف من بعض الأعمال بإضافة قليل من الغراء . 
- بعد جفاف العجين و أخذها الشكل المطلوب من الممكن تعديل بعض الأخطاء باستخدام الحرارة مثل مقدمة مسدس الصمغ . 
- باقي العجين ممكن حفظه في كيس بلاستيك حتى إعادة استخدامه . 



طريقة أخرى لعمل زهور القرنفل: 
1- أحضري سلك حديد رفيع مغطاة بورق خاص أخضر بالطول اللي تريدينه وعلى رأس السلك اعملي كرة من السيراميك ( كرة مدببة قليلاً مثل رأس الجزر) 
2- باستخدام قالب البسكويت الدائري المشرشر قطعي أربع دوائر نفس الحجم . 
3- امسكي أول دائرة و اطويها على أربع مثل ربع رغيف الخبز تماماً لكن بدون أن تقطعي أي شيء منها . 
4- تلصق على الكرة المثبتة على السلك والدائرة الثانية بنفس الطريقة والثالثة والرابعة حتى تغطي الكرة تماماً . 
5- ثم تبدئي بتفتيح الوردة على حسب المقدار الذي ترغبينه في تفتح الوردة . 
6- تدهن بألوان السيراميك وبعد ما تجف تدهن بالورنيش . 
الأوراق يمكن أن تعمل رفيعة أيضاً من السيراميك وتدهن باللون الأخضر وتنسق في الإناء
ولد سلفادور دالي الذي يعتبر رائد الحركة السيريالية في فيجويراس في مقاطعة كتالونيا الاسبانية. 
في 11 مايو عام 1904 

الاطلاع على مذكرات «سلفادور فليبي جاسانتو» دالي يشبه الاطلاع على خواطررجل يشعر أنه جرح في أول عمره فقد جاء «سلفادور» إلى الحياة في 11 مايو1904، بعد سنتين من وفاة شقيق له كان يحمل نفس الاسم، والداه اختارا لطفلهما الجديد لقب «سلفادور» ليختارا معه كل شيء يخص حياته.. يقول: دالي عن تلك الفترة التي يعتبرها مؤلمة وقاتلة لا شك أنني شعرت بالإهانة الشديدة في طفولتي، لقد اكتشفت أنني احمل لقب شقيقي الذي توفي قبل ولادتي بعامين، وكان علي أن أرتدي ملابسه وأتكلم مثله وأمشي كما كان يمشي، وأحلم كما كان يحلم، وألا أمرض وألا أعرض نفسي إلى الشمس، كنت محاصرا بكل تلك النظرات الثاقبة التي كانت تصيح بي «سلفادور فليبي جاسانتو» لا تمت مرتين ! لم يع أحد أنني لست شقيقي الذي مات بعد نزلة برد حادة، وأنني لا أريد أن أكون نسخة من هوس عائلتي به.. فقد عشت أنا وشقيقي في جسد واحد.. كان ميتا و أنا حملته طوال عمري في اسمي وفي جسدي معا، كان متعبا أن أحمل ميتا على عاتقي طوال كل هذا العمر ! 
التفاصيل الأولى 
لعل الذي يطلع على القصة الكاملة لحياة الرسام الإسباني العالمي «سلفادور دالي» يجب أن يمر أمام هذه التفاصيل الأولى في حياته، فهو حين يكتب مذكراته لا يريد أن يحكي قصته وحده، بل قصة «سلفادور» الآخر الذي عاش معه. وفيه..و قصة أسرة إسبانية ميسورة إلى حد ما، بقدر خوفها عليه خنقته، إلى درجة أنه تمنى أن يموت كما مات «سلفادور» الأول، لكنه كان يعرف أنه ربما سيولد في عائلته «سلفادور» ثالث فيعيش نفس الهوس العائلي ونفس تلك الضغوطات النفسية التي لكي يتغلب عليها هرب إلى الخيال. 
يقول سلفادور دالي: ليس من السهل أن تكون أنت في عالم لا يريد منك سوى أن تؤدي دور الآخر بدلا عن دورك، أنا لم أكن قط أنا في حياتي كنت أخي «سلفادور» الذي لم أره لم أعرفه و لكني عشته وكنت أيضا «سلفادور» الذي ربما لو مت لولد ثالثا ليعيش الدور المغاير لدوره، لأن الذين يريدونك أن تكون «غيرك» أكثر من الذين يريدون منك أن تكون أنت بكل ما تعنيه الحياة من إنسانية ومن وجع متساويين هذا الحزن العميق في شخصية «سلفادور» الإنسان هو الذي يرى الكثير من النقاد أنه أوجد عند «سلفادور» الفنان رغبة عارمة للاختلاف عن أسرته التي كانت معروفة بمزاجها الشرس أحيانا. 
كان يريد أن يكون رساما لأنه عرف أن «سلفادور» الذي مات قبل ولادته بعامين لن يستطيع أن يكون كذلك، ولأنه أراد في النهاية أن يدخل إلى جوف خياله هو، من باب الشعور بالخيبة إزاء واقعه الذي يعتبره مراً وغير إنساني. 
يعترف «دالي» بكل المقالب التي كان يصنعها في طفولته لكي يلفت الانتباه إليه، فهو يتذكر أنه حين كان يضرب أخته الكبرى بعصا على رأسها، كان صراخها يعني قدوم والديه إليه، وكان يعني أنه يريد أن يقول لهما : «سلفادور»الذي مات لم يكن ليجرؤ على ضرب أخته على رأسها.. ! كان يحب أن يتشاجر مع الأطفال في مثل سنه. كي تأتي أمهاتهم إلى البيت لتشكوه إلى أمه التي على الرغم من حدة طبعها كانت تجد له العذر دائما. 
يقول: لم ترفع والدتي يدها علي مرة هي التي لم تكن لتقبل أي خطأ من أي كان كنت أتعمد إثارة الفوضى حولي و أنا بعد طفل، ربما لأجل إثبات شخصيتي، كي أقول إن ما أفعله هو نتيجة ما فعلوه هم بي. 
كان عليهم ألا يصنعوا مني «سلفادورين» في سلفادور واحد!. ( سلفادور....ذلك الإستعراضي المجنون ) هذا ما قيل عنه..
( الفرق بيني و بين المجنون انني لست مجنون ) و بهذا رد سلفادور عليهم...
هذا المجنون اثبت أنه أكثر الفنانين شعبية على مدى القرن العشرين...هذا ما يقوله الواقع عنه..


في 23 يناير عام 1986 وعن عمر يناهز 84 سنة، وفي بيته الواقع أعالي جبال «فيجريس» مسقط رأسه في عزلة شبه كاملة توفي «سلفادور دالي» تاركا خلفه مدينة ما زال يحمل أكبر شوارعها اسمه، ومئات من اللوحات التي بيعت بعضها في إطار «التبرعات الخيرية» من الرسام، والبعض الآخر ما زال يقابلك عند مدخل متحف «لوهافر» الفرنسي بعبارة ذهبية اللون تقول: هنا جناح الرسام الاسباني الكبير «سلفادور دالي» الرجل الذي كان يرى في كل زائر له صديقاً، وفي كل صديق لوحة، وفي كل لوحة خيال غض وشاسع نحو ما لا نهاية!

